



感恩与代祷 Praise & Prayer

福音自傳會

Christian Nationals' Evangelism Commission

134/136 Braddell Road, Singapore 359919.

Tel: (65) 6280-0312 Fax: (65) 6280-0078

P.O. Box address: P.O. Box 771, Toa Payoh North, Singapore 913133

Email: cnec@cnecinl.org Website: www.cnecinl.org

UEN S62SS0068H

MCI(P)No.: 005/08/2015

2nd Quarter 2016

前言： 感谢主！当缅甸新领导层以新的民主制度来治国，并带领国家进入一个自由的新时代之际，我们在缅甸的同工团队也将进入一个新的挑战时期！现年65岁的查天儒牧师（缅甸宣教主任）因步入退休年龄，已在今年初卸下主任的职位，交棒给他下一代的领袖，承接薪火相传宣教的异象。查牧师虽已不在主任位置，但他将继续专心牧养当地事工，并督导和帮助新的领袖们推动、拓展前面的宣教道路。在这一期的感恩与代祷时报中，我们向您介绍缅甸新一代的领袖同工。请我们所有的福音伙伴继续支持查牧师的接棒人，与他们一起并肩作战，并常常为他们祷告！

执委会主席的话：

新缅甸神学教育的展望

缅北基督教学院的前身是短期传道人训练中心。中心创办于1995年，每年提供三个月的中文圣经基础课程。许多同工接受训练后，被差派到各山区的村庄事奉。到了九十年代末期，大部分的少数民族已听闻福音，其中也有许多信了主。当地同工便把注意力转向城市的缅族。

缅族虽然是缅甸最大的族群，然而信主的人数却十分稀少。自2000年开始，中心便开办缅语圣经课程，目的是要训练当地基督徒同工向缅族传福音。由于当地尚有许多未得之民，因此训练当地同工成为燃眉之急。经过多方考虑和祷告后，基督工人学房终于在2005年3月成立。它取代了短期传道人训练中心，并提供为期三年或四年，以华语和缅语教导的神学课程。2010年10月，基督工人学房获得缅甸浸信总会的接纳，成为缅甸浸信会名下的神学院，改称为缅北基督教学院。

感谢神！学院在2014年1月31日获得缅甸国家宗教事务局正式接纳为缅甸神学教育协会的成员。同年10月，学院也增设了教牧学士密集课程，专门预备给在教会服侍，无法长期到学院进修的牧师和传道。目前学院有35位同学就读该密集课程，长期在校的则有68位。

转眼间，缅北基督教学院已经成立20多年了！学院在间中栽培和训练了许多能肩负使命并积极参与推动福音事工的传道人。有开荒布道的、有牧养教会的，亦有少部分的传道人回到母院做教导神学的事工。看到神所兴起的诸多事工中，每一项事工都那么重要，且是环环相扣，感激之情油然而我心中升起。

我是一个在偏僻贫困的农村

里长大的穷苦孩子。十一岁那年，母亲过世，我便辍学在家里帮助父亲照看年幼的弟妹。感谢神！几年后，查天儒牧师来到了我的家乡传福音，我信了主，得到了查牧师的培育，并在上帝的蒙召下成为缅北基督教学院（当时称为基督工人学房）的学生，接受神学装备。我2008年从学院毕业，感恩至今一直都有机会参与神的圣工，即在福音协传会里配搭侍奉。如今我已是一名全职的传道人。诗篇113:7—“祂从灰尘里抬举贫寒人，从粪堆中提拔穷乏人。”从缅甸儿童事工长大的孩子，后来回应神的呼召去神学院读书的每年至少有15人。截至目前，已经有五百名以上的孩子接受了神学装备。他们毕业后，都已被差派到缅甸各地做传福音的工作。

如今，我们亲眼目睹国家一步一步走向民主，更见证信实的神带领了一位基督徒当选成为国家的副总统。所以，新缅甸的神学教育方兴未艾，造就神国人才的事工也是刻不容缓。我们祈盼居住在这块国土上的一百三十五个不同族群都有机会听闻主的福音！

感谢神！祂已经为我们学院预备了一块新的地皮。

该地皮约有七英亩，除了可以建设新的院舍外，还可以栽种一些蔬果，预备我们逐步迈向自立和自养！新院舍需要约五十万美元的硬体设施，我们需要您的代祷与支持！愿神开路，能在祂的时间里开始建设新院舍并搬迁。让缅北基督教学院为神训练一批又一批神国精兵、去拓展神的国度、去为主广传福音直到主临！阿们！



陈信授牧师



儿童福育事工的展望

曹中华传道



缅甸是一个被军权统治50年（1962-2011）的国家。国家自1948年正式独立后，国内仍经常发生战乱，使得人民无法安居乐业。此外，缅甸还是个鸦片、海洛因等毒品猖獗泛滥的国家。这一切所带来的后果，就是导致家破人亡、妻离子散，许多无辜的幼小生命在无人关顾的环境中挣扎生存。感谢神！这些孤儿寡母悲凄的哭声达到上帝的耳中，赐恩的儿童福育事工便于1969年9月开始在缅甸兴起！1982年5月‘儿童助学金’计划在缅甸开始。

我是克钦族（克钦族是缅甸建国时的八大种族之一）。我就是儿童福育事工的直接受益者。在我不懂事的时候，父母就离异了。之后我和弟弟都是由祖父母照看着。感谢神！后来我们兄弟两人与母亲重聚。但由于当时母亲无法抚养我们两个年幼的生命，因此我便在1993年进入缅甸腊戍的恩慈之家，并得到‘儿童助学金’的援助而有了念书的机会。

在恩慈之家期间，查天儒牧师就像一位父亲。他每天引导我们读经、祷告，教导我们如何面对生活上的需要和挑战。查师母就经常带领我们一起为恩慈之家祷告和出外探访布道。她教导我们礼仪、道德、敬老和尊贤，她也教导姐妹们料理家务。我在恩慈之家学习到很多技能，包括：种植、农务、养鸡、牛、猪、盖茅屋、挖水井、水泥、木工等。主日的时候，我们便一起到教会中敬拜神、聆听神的话语，从不间断！

儿童福育事工带来的好处很多，它既提供了许多贫困孩子有念书的机会，也改善了农村地区的生活环境。同时，它也间接地减轻了政府福利部的负担。最为感恩的是，儿童福育事工使缅甸的福音工作大为兴旺，无数人通过福音自传会援助孩童计划听到福音而归信了耶稣。单单信主的学生就已达数千人，这在缅甸的确是最好的传福音模式。从1982年开始，福育事工透过“儿童之家”、“教会学校”及“学生中心”三种不同途径，陆续在仰光、腊戍、曼德勒、眉苗、大其力、密支那、葡萄沃等地区展开。目前获得赞助者透过特别助学金（儿童之家、学生中心）或者是普通助学金（教会学校）支持的学生约有两千名左右。

儿童之家

感谢神的恩典，这群有机会进入福音协传会开办的儿童之家（恩慈之家）神所怜悯的孩子们，他们在这里感受到神的大爱，感受到神藉着牧长、老师们表现出来基督的爱。在这里生活也感到安全、幸福和温暖。我们也常常教导他们要感谢神，有机会就要回馈教会和社会。

教会学校

这项福育事工主要是在一些比较贫穷的地区。我们与当地的教会合作开办教会学校，同心配搭兴旺主的福音。感谢神！通过这个管道，使许多少年人有机会认识创造主，听到福音、接受福音。也有不少学生回应神的呼召、之后到神学院接受神学装备。在教会学校里的学生们虽然都已听到了福音，但还是少数学生不愿信主，我们就恳切为他们祷告：但愿福音的种子在他们的心田中萌芽生长，开花结果，早日肩负使命，成为福音的使者。现在有的教会学校学生人数已多达1400人。

学生中心

到目前为止，福音协传会在缅甸不同的地区一共建立了25所学生中心。由于山区里的条件限制，学校开办最高教育只到初中程度，因此学生中心的建设是为了帮助住在山区里的孩子能够到城市继续念书。如果不帮助这些孩子到城市去念

书，他们的最高学历也只能停留在小学或是初中程度。由于城市的住宿费用很高，学生中心在城市中也只能提供给简单的住宿，同时我们还要帮助经济有困难的学生申请助学金，所以我们非常需要赞助者大力的帮助，来成全这项有意义的事工。我们对中心的学生唯一的要求就是要他们参与中心内一切属灵的活动，因此学生中心也是一个传福音的纽带和桥梁。每年我们带领许许多多的学生认识上帝与真理，有的更是被神呼召愿意继续在缅北基督教学院接受装备，成为全时间事奉神的人。

今天，14间儿童之家、16所教会学校与25间学生中心分布在缅甸71个不同的地点。

宝贝学堂

2015年，我们有机会接触缅甸若开省布迪岛与牙多的罗新亚族。因着若开省的政治局势，我们知道这是一个极富挑战的宣教工场！我们觉察到在短期内，要在那里开始福音事工、开办学校或是开荒布道真是非常困难。我们想到的唯一切入点就是在那里为没有机会念书的孩子开设宝贝学堂。因为开设宝贝学堂不必为地点烦恼，只要有负担，愿意给年龄介于5-10岁的小孩子上补习课的基督徒老师，每天花上2-3个小时，在家里、教会里或偏僻的村落里就可以进行！这是一个与未信主之人接触谈福音的衔接点。从2006年开始到现在，我们已有16个宝贝学堂在运作中，共有400多名学生。而单单在若开省，就已经有3个宝贝学堂。

福育事工展望

缅甸在过去经受过太多的天灾人祸，不管在治安、经济、教育等各方面，都无法和周围的国家相比。虽然现在开始走向民主制度，但因着过去种种历史的因素，即便国家经济可以很快地发展起来，但贫富差距依然会很大。也就是说，要国家呈现繁荣、人民安居乐业的美好愿景，恐怕还需要经过一段漫长的岁月。在5-10年内，国家因内战和毒品遗留下来无家可归的孤儿仍然很多。因此开办孤儿院还是当务之急。此外，由于缅军长久的统治，国家的教育问题一时之间也无法马上解决，因此“儿童助学金”的援助还是有很大的需求。换言之，在缅甸的福育事工就以目前的推进方式，我们还是有很大的发展空间。

值得一提的是，许多国家的福音机构/差会对刚刚复苏起步的缅甸都非常感兴趣，因而当他们纷纷涌入的时候，求主也赏赐给我们聪明、智慧和属灵的眼光，让我们知道应如何适应、协调和面对这些变化。缅甸福音协传会虽然可以说是海外福音机构/差会到缅甸来作福音事工的先锋，但现在也有很多短宣队有机会接触我们的同工。因此，在必要的情况下，我们须订立规章并完善差会与教会间应有的良好合作方式，求主帮助我们清廉、圣洁、忠心地服侍祂。另外，缅甸的新政府也将制定新宪法，求主也帮助我们很快适应它。

盼望神继续使用我们，在宗教越自由、国家越民主、我们看似越可在国家法律保护下更大胆公开进行跨文化的民族福音事工之际，更求主使我们更有见识、有胆识地为祂摆上。虽然缅甸这个国家会逐渐富裕，人们的生活条件会越来越好，但是一些贫穷的地区、偏僻的山区仍然还是非常需要外人去帮助的。就因着这样，我们可以大胆地向上帝祷告：求主赏赐给我们恩典和力量，让我们清楚明白，并按照祂在不同时候、不同阶段的心意，将祂的旨意行在地上如同行在天上！阿们！

执委会中文文书的话：

教会与学校事工展望

我是缅甸的少数民族—朗俄族。感谢神！我从小就有机会接受中文教育。24岁那年，我认识了耶稣，之后受洗归入基督，接着回应神的感召进入神学院接受神学装备。2005年毕业后，神差派我到位于腊戍的缅甸福音协传会属下的公卡曙光堂和曙光学校服侍，至今已经十一年了。

回顾过去、数算主恩

记得刚到公卡的时候，曙光学校虽已开办了七、八年，但学生人数只有两百多人，最高班级是六年级。那里的村民都很贫穷，他们住的都是茅草屋，也没有自己的田地可以耕种。因此，很多毕业生因贫穷买不起交通工具，无法到城市继续求学，他们年纪轻轻便出外打工。更甚的是，我们看见许多基督徒因属灵生命不成熟，出来工作后便很快流失了！故从2006年开始，靠着神的供应与恩典，我们开办了初中部。神在每一步路上滴满脂油，感恩祂坚立及成就我们手所做的工。如今已经有8届的初中学生毕业了，在学校的学生也有420多名！感谢神！很多孩子都是在这所教会学校认识了耶稣，属灵生命得到改造与栽培，成为家庭与社会蒙福以及传扬主福音的管道。有的现在已经是全职的传道人，有的正在神学院接受装备，预备将来做传道人。

神也非常赐福曙光堂。2011年，我们推动每个月最后一周为“十一”恭纳主日，操练教会透过十一奉献经历神的赐福与信实。感谢神！看见当我们照着主的吩咐与应许去教导的时候，不但教会肢体皆蒙福，我自己也得蒙福！

在公卡曙光学校，我们一直秉持让学生的身、心、灵（即德智体美）得到全面的发展，就是必须要有神话语的充满和浇灌。学校自创办以来，我们聘请老师的原则必须是属灵生命成熟的基督徒，这样的老师才能引导学生有正确的人生观与价值观。为了坚持这个原则，我们也碰到诸多的困难。由于学校收费较低无法给予老师基本生活的工资，老师也常常难以维持生计。在这种情况下，每年都有老师离开学校，学校也经常为了聘请新老师一事而伤透脑筋，这也是造成学校师资水平难以提升的主要原因。另外，又因经费的短缺，学校的硬体和软体基本设施均已相当简陋。我们盼望靠着神的带领和供应，学校能够很快组织校友会与董事会，以改进学校的行政管理。我们还计划在五年至十年内能够筹足资金，建设一栋两层多功能的教学楼，以改善教学环境。请您为我们的需要代祷！



保孔道牧师



我们祈盼主兴起愿意委身教育事业的基督徒老师及对教育愿意奉献支持的弟兄姐妹。透过这所教会学校，祈求主也把未信主的人带来，让他们有机会听闻福音并接受福音。公卡曙光学校建校20年来，已经带领了320人信主。过去，当我们看见一些根基不稳的基督徒踏出学校后再没有回到教会，我们为这些流失的孩子感到可惜与痛心。为此，学校从今年开始，重点关注学生的属灵生命，在课程里特别加入了灵命栽培的单元以及信徒栽培训练营和福音营，希望学生藉此能不媚世随俗，能够依靠主站得住。

缅北一带的教会与学校像是无法分割的连体婴儿，因为教会多半透过开办学校或学生中心接触学生的家长，带领人归主。学校又透过教会把信徒栽培成门徒；因此学校是教会的福音禾场；教会又是学校的属灵加油站。感谢神！公卡曙光学校与教会在过去十多年里都是透过这种互助的模式把福音传递开来的。

立足现在、展望未来

今年四月，新政府上台后带来了缅甸民主的新气象，到处生机勃勃，春意盎然。我们也看见了目前正在缅甸教会广传福音的大好契机，因为政府将会放宽宗教政策，也会给予更多的宗教自由。缅北的教会也要充分善用现有的资源与机会，使教会拥有自立自足的能力。我们盼望能够早日从掌心朝上（受）的光景变成掌心朝下（施）的光景。让缅甸福音协传会有一天能够走出缅甸，去祝福其他地区或国家。然而，在缅甸开放的同时，也将会带进来一些异端邪说。因此教会当今之务就是要切切教导信徒以圣经为本在真道上扎根。



缅甸福音协传会新一届的领袖们，让我们坐上缅甸走上民主别具深远意义的首班列车，依靠神的恩典与能力，让神使用，为神国添砖添瓦，成为神祝福缅甸的一个管道！但愿神的话语“我靠着那加给我能力的，凡事都能作。”（腓立比书4：13）成为我们服侍的写照，让上帝的能力在你、我的生命里彰显以荣耀祂的名！

执委会缅文文书的话： 恩慈之家

熊恩华传道

我是傈僳族，十几岁时父母相继去世我成了孤儿，后来搬到恩慈之家，我是恩慈之家比较早期的一批孩子。在恩慈之家，我找到了比父爱、母爱更伟大的上帝。认识主耶稣后，我的生命从此不再孤单，生活中常有喜乐和平安！记得我刚刚到恩慈之家的時候，每一天，这里的老师们都会带领我们读经和祷告，要我们尽量明白圣经上的每一句话。和这里的大哥哥、大姐姐们天天一起背诵经文，自己也默想神的话语。这里留给我很多美丽的回忆！恩慈之家的老师们在属灵、品格、领导、知识等方面引导和栽培我，后来上帝呼召我走向全时间奉献的路，现在我已是一名传道人。

恩慈之家是一个充满神慈爱的大家庭。在这里，有许多没有父母的孩子，也有的是单亲家庭的孩子。这些孩子不管是来自什么背景，他们皆领受一个共同的恩惠，那就是找到了主耶稣、生命被建立、心里存着盼望！恩慈之家已经走过25个年头，从开始第一家发展到现在已有十四家。到目前为止，已有70多位从腊戍恩慈之家长大的孩子出去读神学，也有好多全时间奉献的传道人被分派到缅甸、泰国与云南（中国）等地去服侍。上帝的恩典与怜悯不断地流入恩慈之家，从未间断！盼望有一天，恩慈之家能够将上帝的祝福带到世界各地。

随着缅甸国家政策的改变与宗教的开放，教育水准也渐渐提高，各行各业的国人都面对新的

挑战。恩慈之家在这种变化的新形势下，许多应对的方法也将跟着时代的转变而改变。过去的孩子们不懂得网络，爱心、思想、信仰等都比较单纯。可是，现在很不一样，网络的开发使得恩慈之家的孩子们的思维与知识都很前卫，我们需要有更好有影响力的老师，为孩子们树立好榜样。圣经告诉我们：“少年人用什么洁净他的行为？乃是要遵守神的话。”（诗篇119：9），让孩子们通过神话语的灌溉，在这个神的大家庭中找回爱，唯有爱能让孩子们感受到恩慈之家的温暖，并对它有一个归属感！另外，我们也需要留意另一个更加可怕和更危险的魔鬼的武器，那就是毒品的侵害。老师们需要以身作则，更要像家长似的管教和引导他们敬畏上帝、远离毒品、走在主的道路上。

我们盼望恩慈之家在接下来的日子能够随着社会和教育的需求，聘请到不同的专业老师以提高师资来帮助

我们新一代的孩子们。我们需要教导英文、数理、电脑和音乐的老师，也需要有负责策划属灵活动的家牧。我们要帮助孩子们按照他们的兴趣学得一技之长。同时也盼望这些孩子们将来能回馈恩慈之家、教会与社会。愿上帝的恩慈继续在恩慈之家源远流长！



南巴其德昂村学生中心里的孩子



助学金孩子



宝贝学堂



助学金儿童生活营



助学金儿童生活营

事工：本土教会 ● 圣经学院 ● 认领民族 ● 儿童助学 ● 创启事工 ● 整全宣教

福音自傳會 / 國際福音協傳會

美国: 1117E. Westview Court, Spokane, WA 99218. Tel: (509) 343-4000 Fax: (509) 343-4015

华人事工部: North California Office - 10060 Pasadena Ave Cupertino, CA 95014-5917 Tel: (650)862-8265 Fax: (408)873-1287

加拿大: 8500 Torbram Rd. #56, Brampton, ONT L6T 5C6. Tel: (905) 458-1202 Fax: (905) 458-4339

英国: Armstrong House First House - Robin Hood Airport Doncaster DN9 3AG. Tel: 013-02-710273 Fax: 013-02-710027

澳洲: P.O. Box 711, Five Dock, NSW 2046, Tel: (02) 97128222 Fax: (02) 97125055

日本: 1001, 2-7-63 Nishinakahara, Shizuoka-shi 422. Tel/Fax: 054-283-9317

马来西亚: 93, Jln Emas 1, Tmn Sri Skudai, 81300, Skudai, Johor, Malaysia. Tel: 02-07-5577034 Fax: 02-07-5588284

新加坡: 134/136 Braddell Road, Singapore 359919. Tel: (65) 6280-0312 Fax: (65) 6280-0078

所有收到的奉献皆是支持福音自傳會的事工，用于维持本会的运作费不逾于20%。